

长 艺 党 建

第【113】期

长江艺术工程职业学院党委办公室

2022年11月24日

【深入学习贯彻党的二十大精神 六】

习近平总书记在党的二十大上作的报告在全院引发热烈反响，迅速兴起热议报告、学习报告的热潮。我院广大干部师生通过各种形式，学党的二十大精神，话学院高质量发展，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。

① 高职学院副院长 潘明照

深入学习党的二十大精神，我备受鼓舞，也深感责任重大，我们是幸运的一代人，是生在红旗下，长在春风里的一代人，我们每一位青年人都应该树立远大的理想和抱负，将人生理想融入国家和民族的事业中，坚守初心、锤炼匠心、凝聚民心、坚定信心，用青春在新征程上续写绚丽篇章！

青年人要坚守初心，筑牢理想信念。“江山就是人民，人民就是江山，守江山，守的就是人民的心。”百年的坚守让我们党从一叶扁舟发展成为9600万党员的世界第一大党；百年的坚守让我们迎来了党的百年华诞、进入了中国特色社会主义新时代、全面建成小康社会实现了第一个百年奋斗目标。作为正在接过中华民族伟大复

兴接力棒的青年人，我们更要始终牢记初心和使命，始终坚持与党中央保持高度一致、坚决做到两个维护、切实筑牢理想信念之基，用正确的思想之魂、坚实的理论之基为实现理想抱负提供根本保障。要始终把人民放在心中，坚持以人民为中心的发展理念，以人民视角去思考问题、解决问题，坚守初心，努力提高人民的幸福感、获得感。

青年人要坚定信心，战胜风险挑战。当前，世界百年未有之大变局加速演进，何去何从，如何应对风险挑战是摆在我们面前的时代之问，也是青年之问。各类的思潮与意识形态，或明或暗的正向我们袭来，各种重大考验也布满在前进的道路上。作为青年党员，要守住初心、坚定信心，要倍加珍惜并始终坚持“五个必由之路”，用党的理论武装自己，不断提升自身政治理论水平和业务能力，始终坚信在党的正确领导下，我们必将战胜风险挑战，中国特色社会主义巍巍巨轮必将乘风破浪、行稳致远！

往昔已展千重锦，明朝更进百尺杆。历史的笔已经落在我们手中，时代的责任已经落到了我们肩上。站在崭新的历史节点上，我们青年一辈要坚定不移听党话、跟党走，要以实现中华民族伟大复兴为己任，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望，用青春在新征程上续写绚丽篇章！

②高招办副主任 张巧云

回望过往的奋斗路，眺望前方的奋进路，从党的十九大到党的二十大，是实现“两个一百年”的历史交汇期。**历史是最生动的、**

是最具有说服能力的教科书，必须要把党的历史学习好、总结好、把党的宝贵经验传承好、发扬好、铭记好，担任好历史的使命，从党的历史经验中吸取前进的力量，为中华民族的伟大复兴贡献出自己的一己之力。

在党的二十大上，在全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程上，明确宣示了党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进，对团结和激励全国各族人民为夺取中国特色社会主义新胜利而奋斗具有十分重大的意义。

③高招办教师 陈楷

我仔细聆听了习近平总书记的报告，并结合学习强国、人民日报评论、新华社、共产党员网等解析，对大会的报告有了较为深刻的理解，习近平总书记的报告举旗定向、站高谋远，气势恢宏、博大精深，是一次牢记初心、昭示信心、彰显决心、凝聚人心的报告，充分彰显了政治引领力、理论创造力、实践指导力、民心感召力和自我革新力。下面，学习党的二十大精神，我谈几点感想，主要如下：

一、成就让人自豪。习近平总书记在报告中系统总结了过去五年的工作和新时代十年的伟大变革，16集的专题片《领航》生动展现了过去十年来全国各族人民在以习近平同志为核心的党中央的领导下在新时代走过的非凡壮阔历程，全面反映了党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革，呈现了新时代人民群众的幸福美好生活和良好精神风貌，尤其是我们经历了对党和人民事业具有重大现实意义和深远历史意义的三件大事：一是迎

来中国共产党成立一百周年，二是中国特色社会主义进入新时代，三是完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务，实现第一个百年奋斗目标。这是中国共产党和中国人民团结奋斗赢得的历史性胜利，是彪炳中华民族发展史册的历史性胜利，也是对世界具有深远影响的历史性胜利。这一切成就的取得，都让人深感自豪，我为自己是一名成长在新时代的中国青年而由衷自豪。

二、精神鼓舞人心。人无精神不立，国无精神不强。习近平总书记在报告中总结了十年来我们取得一系列成果的十六个原因：全面加强党的领导、接续奋斗、以人民为中心、从严治党……新时代的伟大成就都是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的！扎根基层70余载的“草鞋书记”周永开、为民服务“不下班”的时代楷模吕建江、改变乡村女孩命运的“燃灯校长”张桂梅、一辈子只干了为国守岛一件大事的王继才，他们都是精神的坐标，而无论是神舟飞天，嫦娥探险，蛟龙入海，还是战洪水、抗地震，或者抗击新冠肺炎疫情，面对风险挑战，中国人民总能迸发比铁还硬、比钢还强的团结之力，总是能创造人心齐泰山移的人间奇迹。这样一种全党、全国各族人民胼手胝足、同心协力、攻坚克难、勇毅前行的精神，鼓舞着每一个正当奋斗的我们，是我们新时代年轻党员干部永远必须铭记在心、必须一以贯之传承下去的精神。

三、使命催人奋进。习近平总书记在报告中指出接下来中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。作为新时代新青年，作为实现第二个百年奋斗目标的忠实践行者，我们务必不忘初心、牢记使命，务必谦虚谨慎、艰苦奋斗，务必敢于斗争、善于斗争。一、要坚定理想信念。心中有

信仰，脚下有力量。作为青年干部要深学细悟党的二十大报告精神，时刻保持头脑清醒，深刻认识体会到肩上的责任无比重大，身负的使命无上光荣，要以高度的思想自觉和行动自觉做到对党忠诚，坚定不移听党话、跟党走，心怀“国之大者”、心系省之要事，以更昂扬的姿态、更拼搏的状态，将个人青春融入历史洪流，以青春之我，矢志不渝地奋进伟大征程。

二、要勇于担当作为。道虽迩，不行不至；事虽小，不为不成。有多大担当才能干多大事业，我们要时刻保持“逢山开路、遇水架桥”的韧劲，以“铁杵成针，滴水穿石”的执着和耐心，以“不忘初心意志坚，放眼未来征途远”的实干精神，不断朝着实现人民对美好生活向往的目标奋步疾驰。

三、要坚定斗争意识。我们党依靠斗争走到现在，也必将依靠斗争走向未来。我们要做斗争精神的积极传承者，在工作的磨炼中增强志气、骨气、底气，无论面对任何风险挑战，都不信邪、不怕鬼、不怕压，直面问题、敢于突破，奋力在变局中开创新局，发扬“挤”和“钻”的钉子精神，真正把工作当成使命干，把岗位当作阵地守，用一颗干事创业的“匠心”，全力战胜前进道路上各种困难和挑战，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花！

稿件编辑：党委办公室

稿件来源：高招办党支部